

2016年欧洲杯明晨拉开大幕

未来一个月,这项足坛盛事的开球时间分别为北京时间21点、0点和3点

激情6月,你还有时间睡觉吗?

想看欧洲杯的球迷们,是否已经将将自己的状态调成“夜间模式”了?
北京时间明晨,2016年欧洲杯将在法国拉开大幕。一个月时间,24支球队,51场比赛,铁杆球迷是不是已经热血沸腾了?不过欧洲杯期间,美洲杯正在进行中,NBA总决赛也在激情上演,再加上不休战的中超联赛……那么问题来了,你还有时间睡觉吗?

现代快报记者 沈忱 王振



法国主帅德尚(左)和德国主帅勒夫气势逼人



葡萄牙当家球星C罗(左)和瑞典杀手伊布的海报霸气十足

有着以往欧洲杯诞生丹麦童话、希腊神话以及多场经典比赛的基础,本届欧洲杯依然看点十足。其中令人津津乐道的,就是决赛圈首次迎来24支队伍。

24支球队参赛,虽然可能让部分小组赛有点乏味,但这并不会妨碍球迷的热情。不过本届欧洲杯的开球时间让人又爱又恨——北京时间21点、0点和3点,再加上同时进行的美洲杯、NBA总决赛和中超,简直是要人崩溃。

打个比方,如果你是江苏苏宁的球迷,同时又想看看库内大战詹姆斯,还想看梅西带领阿根廷前进,又想看博格巴和鲁尼,那真要打起十二分的精神——11日3点是欧洲杯揭幕战法国对阵罗马尼亚,看完休息一会,9点就是NBA总决赛,9点30分还有美洲杯阿根廷的比赛,下午5点30分则是中超苏宁对阵上海上港的好戏,晚上9点又是欧洲杯,12日3点,英格兰亮相……这个节奏,是不是吃不消了?

真伪球迷一试便知

你知道欧洲杯主题歌吗?

音乐本来就是足球不可分割的一部分,《意大利之夏》《生命之杯》《Waka Waka》等经典歌曲一直传唱甚广,那么本届欧洲杯的主题歌叫什么呢?

今年5月,法国著名DJ大卫·圭塔与瑞典歌手萨拉·拉尔森合作推出了今年欧洲杯官方主题曲《为你进的一球》(This

One's for You),你也完全可以吧歌名翻译成“这玩意儿,给你”,以显示自己的与众不同。

不过,在这首歌发布之后,美国音乐制作人迪波洛指出这首歌抄袭美国电音组合Major Lazer与DJ Snake在2015年制作的歌曲《靠住你》(Lean On),这又是可以供你装腔的八卦谈资了。

你了解阿尔巴尼亚足球吗?

本届欧洲杯,威尔士、冰岛、北爱尔兰、阿尔巴尼亚等都是首次闯入决赛圈。

对于威尔士,球迷都知道“大圣”贝尔和“死神”拉姆塞;球迷也会津津乐道于只有33万人口的小国冰岛和曾踢过中超的古德约翰逊……那么阿尔巴尼亚足球呢?

本届欧预赛,阿尔巴尼亚与葡萄牙、丹麦、塞尔维亚及亚美尼亚分在同一组,尽管很多人认为阿尔巴尼亚只是陪太子读书,但他们首轮就在客场击败强敌葡萄牙,让人刮目相看。比赛中,阿尔巴尼亚惯用常规的451阵型,队长卡纳伊司职中卫,他是阿尔巴尼亚防线的定海神针,在他身前三名后腰扎

卡、阿布拉西和库克利构成另一道防线。在阵地战中,阿尔巴尼亚的链式防守能很好地限制对手进攻,不过如果前场丢球被打反击,阿尔巴尼亚则容易出现防线脱节的情况,毕竟卡纳伊已经32岁了,回追速度不比当年。另外高强度的逼抢非常考验球员体能,在预选赛中,阿尔巴尼亚5个失球中有3个发生在比赛最后5分钟,说明在球员体能透支的情况下,阿尔巴尼亚容易出现崩盘的局面。

值得一提的是,阿尔巴尼亚主帅吉亚尼·德比亚西是意大利人,本届欧预赛上,阿尔巴尼亚完成了历史性突破,为此德比亚西还获得了阿尔巴尼亚总统颁发的荣誉勋章。

争冠 德法西仍是大热门

展望欧洲杯形势,东道主法国、卫冕冠军西班牙以及2014年世界杯冠军德国仍是夺冠大热门。

已经走出后齐达内时代的法国军团,拥有马夏尔、博格巴等众多青年才俊,这批新人在2014年世界杯上就令人刮目相看,两年后的今天,拥有主场之利的高卢雄鸡有望重回16年前欧洲杯夺冠的历史巅峰。德国在2014巴西世界杯一举

夺冠,在勒夫的调教下,德意志战车越来越稳健。而西班牙拥有最具灵性的一批好手,此次欧洲杯,斗牛士志在卫冕。

除了传统三强,比利时最有可能异军突起。没落多年的欧洲红魔如今拥有阿扎尔、德布劳内双子星领衔的超强阵容,让任何对手不容小觑。本届欧预赛,比利时7胜2平1负,昂首进入决赛圈,而他们最近的世界排名一度高居第一。

金靴 C罗面临“锋群”挑战

欧洲杯射手榜上的金靴之争一直都非常激烈。本届欧洲杯,法国“双枪”格列兹曼、马夏尔面对同组的罗马尼亚、阿尔巴尼亚、瑞士等,将有足够机会刷够进球数。英格兰的瓦尔迪与哈利·凯恩同样有竞争力。拜仁双锋穆勒与莱万将各自代表德国与波兰征战,俱乐部的队友,如今成了争夺金靴的对手。

当然,射手一定不能漏掉瑞典的伊布与葡萄牙的C罗。本次大赛的最终金靴获得者,很可能在这些成名杀手中产生。此外,西班牙和意大利都存在锋无力问题,但他们有强大的中场支援,可为各自的前锋们源源不断地提供火力,金靴奖得主也有可能在这些球队中诞生。

反恐 法国加强安保力量

未来一个月,本该是足球狂欢的时间,但经历了去年恐怖袭击的法国神经不能不因比赛安保而紧绷:就在欧洲杯开幕前不到一周,从乌克兰传来的消息称,一名法国男子因持有大量军火涉嫌在欧洲杯期间发动恐怖袭击而被捕,美国、英国则先后发出旅行警告,欧洲杯期间遭受恐怖袭击的危险性极高。法国一再提高安保力量,法国内政部长称参与本届欧洲杯的军警和私人安保人员已经超过10万人。

面对欧洲杯前如此严峻的形势,欧洲各国也纷纷行动起来,以实际行动支援法国。据《踢球者》杂志消息,德国已经对一些存在“安全”隐患的球迷展开身份调查和质询;曾经成功举办2012年伦敦奥运会的英国,则开始向法国传授办赛经验。

《每日邮报》消息称:“英国的情报机构已经加入了法国欧洲杯的安全工作。2012年伦敦奥运会期间,伦敦的安保成了样板。”

链接

本届欧洲杯门票价格从25欧元到895欧元不等,25欧元门票占大多数,只有决赛门票是895欧元。51场比赛共计售出250万张票,其中180万张票针对普通观众和参赛球队的支持者。其余的座位预留给欧锦赛商业合作伙伴和主办城市。